

严谨包容体贴求新 自尊自信自立自强

中关村论坛展现“前沿科技她力量”

屠呦呦、张弥曼、陈薇……一个个闪亮的名字背后隐藏着女性科学家严谨、包容、体贴、求新、求变的特征。她们以自尊、自信、自立和自强，发挥越来越重要的作用。今天上午，2023中关村论坛“科技女性创新论坛”举行，这是中关村论坛首次开设女性平行论坛，以“前沿科技她力量”为主题。

联合国教科文组织数据显示，当前女性仅占全球科研人员的三分之一，年轻的女性科研人员面临性别刻板印象带来的多重挑战。论坛透露，近年我国相继出台政策举措激发女性科技人才创新活力，我国科技人力资源中女性占比已超过40%。多位出席论坛的女科学家表示，越来越多女性科技人才在各领域研究突破和国际科研合作中崭露头角甚至成为领袖，女性应充分相信和发挥

自己的内在优势。

论坛上，8位英姿飒爽的女科研工作者宣读了致全球科技女性的《科技女性创新论坛倡议》，提出要坚定科技创新自信，勇攀科技创新高峰，推动科技创新合作，携手迸发更加闪耀的科技创新“她力量”。

“国际学术组织和科技大会一般都设立女性主题，强调女性参与，这是社会文明的体现，也反映了女性是不可忽视的力量。”中国工程院院士、中国女科技工作者协会会长王红阳说，“我们也希望不断提高女性论坛的质量，让世界听到女科学家的中国声音。”

记者还获悉，今年中国科协、中国女科技工作者协会等部门将在浙江高规格举办2023世界女科学家大会。

特派记者 郜阳（本报北京今日电）



云智能刺绣系统亮相2023中关村论坛。该系统通过智能制版、设备云平台交互、机器视觉、全自动化控制，实现功能强大的个性化刺绣，满足所见即所得的客户定制需求。据悉，该系统三字名字的刺绣需要3000至5000针，大概3分钟即可完成，文字支持10多种语言、100多种字体，可应用于实体店和网店定制化产品，能像照片一样立等可取。

云智能刺绣

本报记者 郜阳 陶磊 摄影报道

中国寻求的是安全而不是“统治世界”

百岁基辛格告诫：勿误解中国雄心

美国前国务卿基辛格27日迎来100岁生日。中国驻美国大使谢锋26日在康涅狄格州肯特郡会见基辛格，表达对他百岁寿辰的祝贺，双方就中美关系以及共同关心的国际和地区问题深入交换意见。

1971年，时任美国总统国家安全事务助理基辛格秘密访华，成为中美“破冰之旅”的见证者。半个世纪以来，基辛格始终关注中

国，期待中美关系发展。

美国《华尔街日报》26日报道，基辛格被问及如何评价中国的雄心，他回答，中国寻求的是安全，而不是“统治世界”。

在近日出版的《论中国》十周年纪念版中，基辛格在新增序言中写道：“美中冲突并不是命中注定的，也不是双方乐见的。”

英国《经济学人》杂志上月曾就如何防止

中美之间的竞争演变成战争与基辛格进行了长达八个多小时的交谈。报道描述这位百岁老人：弯着腰，走路吃力，但头脑非常敏锐。

采访中，基辛格表示，美国和中国必须学会共处。他对美中在技术和经济上日益激烈的竞争感到震惊，担心人工智能将加剧两国之间的竞争。基辛格将避免大国冲突视为毕生工作的重点，在他看来，人类的命运取决于

美国和中国能否和睦相处。他问：“如果他们（中国）获得了真正可以利用的优势，他们会把中国文化强加给世界吗？”对此，他的回答是：“我的直觉是否定的。”

提及俄乌冲突，《经济学人》称一些人抱怨中国与俄罗斯走得太近，但基辛格认为这可能恰好为超级大国建立互信创造机会。

本报记者 王佳烨

科索沃强行护送城镇长官上任惹冲突

美欧强烈谴责 塞军紧急出发

科索沃26日出动警察，强行护送一些阿尔巴尼亚族的当选城镇行政长官上任，引发塞尔维亚族居民抗议，双方发生冲突。塞尔维亚总统武契奇当天下令塞尔维亚军队向科索沃方向紧急进发。美国 and 多个欧洲大国谴责科索沃，敦促缓和局势。

塞族居民抵制选举

科索沃北部4座城镇上月举行地方选举，占当地人口多数的塞族居民抵制投票，以抗议当局拒绝给予塞族居民更大自治权。在投票率不到3.5%的情况下，这些城镇的行政长官均由阿族人当选，塞族居民表示不会与新当选官员合作。上周以来，科索沃领导人库尔蒂不顾欧盟和美国反对，执意让阿族当选城镇长官上任。

26日在兹韦钱、祖宾波托克和莱波萨维奇等地，阿族当选城镇长官在办公楼门前被塞族示威者阻拦。一些示威者高举双手，示意他们来抗议不是为了参与暴力活动。

在兹韦钱，护送当选长官的警察同示威者发生冲突。当地医院说，约10人因催泪弹和爆震弹受伤，一些人脸部有伤口。科索沃警方说，5名警员因示威者扔石头等硬物而受伤，4辆警车受到破坏，其中一辆被点燃。

警方在祖宾波托克和莱波萨维奇使用催泪弹，塞族居民在莱波萨维奇设置路障。

美欧敦促局势降级

美国国务卿布林肯26日发表声明说，美国强烈谴责库尔蒂这一举动“让紧张局势急剧且不必要地升级”，损害美国让科索沃与塞



科索沃城镇市政大楼加强警戒

尔维亚关系正常化的努力，对美国与科索沃的关系造成负面影响。自科索沃2008年单方面宣布独立以来，美国一直是科索沃政治、军事和财政上的主要支持者。

同一天，美国同英国、法国、意大利和德国发表联合声明，谴责科索沃这一做法，敦促科索沃立即让步，使局势降级。

塞尔维亚出兵施压

塞尔维亚总统武契奇26日说：“我们要维护和平，但是我告诉大家，如果科索沃北部塞族居民遭到攻击，塞尔维亚不会袖手旁观。”他批评西方国家对科索沃态度软弱、行动迟缓，敦促北约主导的“科索沃和平实施部

队”保护塞族居民免遭科索沃警察攻击。

塞尔维亚国防部长武切维奇表示，塞军已在武契奇下令后向科索沃方向行军。

近年来，塞尔维亚多次采取这一措施向科索沃施压。上一次是去年12月，当时科索沃以涉嫌参与恐怖活动为由拘留塞族前警察潘蒂奇，引发塞族居民封锁科索沃北部多条要道抗议，并与警方发生冲突。

科索沃是原南联盟塞尔维亚共和国自治省，1999年科索沃战争后由联合国托管。2008年科索沃单方面宣布独立，塞尔维亚仍坚持对科索沃主权。科索沃180万居民中绝大多数是阿族，塞族约有12万人，他们忠于塞尔维亚，不接受科索沃独立。 胡若愚

美国债务谈判达成初步协议

本报特稿 美国彭博社27日报道，知情人士透露，美国总统拜登和国会众议院共和党籍议长麦卡锡27日晚已就提高债务上限达成初步协议。

报道称，拜登和麦卡锡还必须在两党强硬派议员的反对下，努力引导协议最终在国会获得通过，“几乎没有犯错的余地”。

另据法新社消息，拜登与麦卡锡27日就债务问题通话，商定协议最后细节。

美国财政部长耶伦日前致信国会称，除非国会同意提高债务上限，否则政府到6月5日就会耗尽资金，引发债务违约。

被陌生人机场拥抱 德总理安保现漏洞

新华社上午电 德国总理朔尔茨26日说，他两天前在法兰克福机场被陌生男子拥抱并非大事，没有造成特别影响。然而此事暴露安保漏洞，警方已逮捕该男子。

朔尔茨说：“民众和我打招呼并问候我，从来没有给我造成特别影响。这非常正常，我也不认为这种情况极具戏剧性。”

多家媒体报道，朔尔茨24日在法兰克福出席欧洲央行活动后前往机场，一辆深蓝色奥迪牌汽车混进车队，继而混过机场安检。当朔尔茨在跑道上准备登机时，驾车男子走下车与他握手并拥抱。朔尔茨的警卫愣了一会才意识到错误，把该男子赶走。

《明镜》周刊说，该男子拥抱朔尔茨后返回车内，并点燃一根香烟，方才被捕。他药检结果呈阳性，意味着可能吸食了毒品。

德国总理安保通常由联邦刑事警察局负责，地方警察24日也为安保工作提供支持，德国内政部已对此事展开调查。